ique

lyseur syntax




Somiaire | Analyse ascendante )
! i

| AT |
I i
Prm'clpe

Table analyse SLR
Algorithme de cuns}ructwn des Fd rmetures d’un ensemble d’it
Exemple | |
Algurlthme de construction des collections des items d’une gra
Cnn|struct10n de la Table d’analyse SLR

Principe d’analyse ;!
Exerc:ce |

' L




cendante

— |!

it |
bt de dérivalion du bas (les feuilles, ie les unités lexicales) vers le haut (la racine, ie

ilise est, le

déle par décallages-réductions. C'est & dire que 'on ne s’autorise que deux

: décaller d’une leilre le pointeur sur le mol en entrée

t _.JJ e) : réduire june chaine (suite conséculive de terminaux el non lerminaux 3 gauche du
i en entrée e]b finissant sur ce pointeur) par un non-terminal en utilisant une des rogles
it
b (e I
Exemple | & p.S5hS|e avec le mot « = aaachaacbehbebebache
" ]j i i
| i \
i e | 2
il (e |
il i i
I 1 ] : |
11 |
Al AEE R | |
CLHRUR | '
i . :I; l HE | It.
| MR LR i
1 o BE  E |
[ |
sertmrt :., : ..!.;;Ji;,r i -
B II _E_ J.I ;.Ii I} ] .
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| [15
i L
! ‘ . i
! I[ WA L
il
| il

on ne pﬁﬁt rien réduire, done o déealle
c onne p&{.ﬂ: rien réduire, donc onjdéealle
on ne pn}f rien réduire, done onldécalle

ah! On peut réduire par § — ¢
on ne peut rien réduire, done onl/décalle

D e B

+on peut utiliser § — ¢ !'-
aaaSban S bebebebache  on ne »«Ft rien réduire, donc or décalle

| on ne peut rien réduire, donc on déealle 1 T fltl
' che  Qn peut utiliser § = ¢ | I
chache On peuk‘. utiliser § — aSh9 fiig MM '*|"1

aﬁaéba cbebache  décallage I f | I}I

aaaSta, B_ bebacke  décallage | |
 bebacke  réduction par § — ¢ ' il i

aaaSbaSy} S Pebacke  réduction par § — a9bs I < | {1

aaaSHS bebache réduction par § — aSbS i

 Bebache  décallape ‘ | i
dabache  décallage i it F

¢ hache  réduction par § — ¢ i ji-.!-f
ache  réduction par § - a$b9 | ]

f S epe d@‘a]lrtgf-‘ | Ijil
décallage Hh { Ef
décallage . [ i ['
réduction par § — ¢ I

Sl décallage | it 1l
" 'dr-.'-,mllage | l ' : { I.
u?ba.& l réduction par § — ¢ 1 | 'f||::';-; '
| réduction par § — a5b3 i it :::,; |
aSH S| | réduction par § — aSh | i E |
@ terminé!!!! On a gagné,Te mot est bien dans le ]L:ingagﬂ. T T;
: 41
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ce que, de méme gue la méthode descendante vue précédernment ne permettait d’ana-
L(1), cette méthode va permettre d’analyser les grammaires dites LR).

2 qu’il faut faire quand on lit une lettre g ef qu’on est dans un état

ce cas, on empile la lettre lue et on va dans un autre état 3. Ce qui sera noté dj
régle de production numéro p, c’est a dire qu’on remplace la chaine en sommet

d & la partie droite de la régle numéro -p{ par le nob-terminal de la partie gauche
rodidion, et on va dans Pétat 7 qui dépend dy non-terminal en question. On note ¢a

18 !
te !le. . Ce qui sera noté ACC |
| Case vide :

i
ble d’analyse : utilise aussi les ensembles SUIVANT ( et done PREMIER), plus ce
ures de (Hitems. Un O-item (ou plus simplement ffem) est une production de la gram-
e part dang la partie droite. Par awmplfh {(sur la gram ETF) : E = E. 4 T ou encore

(E)

' ;d struct:on des Fermetures d un ensemble d’items |

aqL fitern de I dans Fermeture(d) |

ue jm 7 de Fermeture(Z) de la forme A — 0. B3

haque production B — ~ |

irajoliter (9%l n’y est pas déja) litem !B — v dang Fermeture(7}
|

er Jusqu’a ce quion n’ajoute rien de nouveau




o

Igorithme de construction des Fermetures d'un ensembl

d’items

- Mattre chaque item de I dang Fermeture(f)
- Pour chaque item 7 de Fermeture(I) de la forme A — 0. B3
pour chagque production B — «
rajouter (2%l n’y est pas déja).litem B — v dang Fer
finpour
finpour

&l
|

meture(r)

I
|
|
’.
|

- Recommencer 2 jusqu’l ce qu’on n’ajoute rien de nouvean

xemple
soit la grammaire ETF (des expressions arithmétiques)
(1) E2+E4+T 3) T =+Tx=F (5)
2) E=T (4) T = F (6)

= (E)
" — nb

soit Penserble ditems {T =T+ .F' , E = E. 4
La fermeture de cet ensemble ditems est :

{(T>T+F,E—E+4+T,F—=nb, F—= .(E)

}




jusquta ce quion nlajoute ruﬁn de nouvean

iy s@ile ? ndante |
? i
I Lsition ;:r A g'un ensemble ditems | |
| X [i#Fetheture(tous les items A B oX.3) oh A 2 0. X3 €
| ’ | |
nple |[1] | o e
E FLI mg I ={T—=T+.F, E5E 4T, F— b, F (E]} on aura
) = Kl -t T )
a"“”; v}: el P 0wl P, r: b, F = .(E))
E r thmg e< nstruction des collections dés items d'une grammaire
Niouthl aiime S' avee la production - S":—} S
| Thlthetlle({S' — .9))
tire Bl darCollection |
:mr_i;. e | e Collection
| Pjr: anlle X tq A(Z, X) est non vide
T agedlcer AT, X) dans Collection
|| finy Irl
apour) (il | Il
£eon nee




alyse ascendante

Exemple

Iy={S = .E,E— .E4T,E— T,T— .T+F,T = F,F— abF— .(E)}

Al EY= {8 = E..E = E.+ T} = L (terminal pour la régle §' — E)

AL, T)={E = T.,T = T.% F} = I, (terminal pour la régle 2)

A(L, F) = {T = F.} = I (terminal pour la ragle 4)

ML, O={F=>(ELZWE= E4T,E-2T,T2T+F,T = .F,F— 2bF = (E)}
AlIg,nb) = {F = nb.} = I; (terminal pour la régle 6)

A(f,+)={E = E+ T,T - T+ F,T = .F,F = ab,F » (E)} = I

AlL,#) ={T =2 T*.F,F - .anablF = .(E)}=5k

AlLLE)={F= (E),ES E.+T] =1

AL T)={E—=T.T—=T. %I} = I déja vu, ouf

Al ,nb)={F=nb) =1L

AL, O)={F2(EL.E- E+T,E+T,T=2T*F,T = .FF—= a2l — .(E)]
A(l;, T)={E —+ E+4 T..T = T.% I'} = Iy (terminal pour régle 1)
Al Y= Iz

ﬁffﬁ,ﬂb} et 1:',

A5, () = I

A7, 'y = {7 = T » F.} = I)g {terminal pour régle 3)

Al nb) = I

AlIq, ()= L

A(ly,)) = {F = (E).} = Iy (terminal pour ragle 5)

ALy, )= {E=2+ E+ T, T+ T« F,T = . FF= 0= (E)}=I
Ally. %) = Iy

OUFFFFFF ...!

Metire Iy dana (]
2- Pour chaque I €
Pour chaque

finpour

finpour
3- Mecommencer 2

(- Rajouter Vaxiome S' avee la prody
1- Iy ¢ Fermeture{{5

ajuutqr l.ﬂ.(f, X) dans (3

X ta A{Z, X) est

I
juaqu’a ce qu'on 4
|
|

B e e . R ==

s i s i

il |
e
| |§1
| T
T
| .11,
-i i\:;lﬁ
i
(1] Bl g
i
LRI

Hl
I
i
1
n alneean
T
HUTE

Wi
TR
L
EiEE
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gnHie la table d'analyse SLR

t.‘l c:::llertlcm d’items {I,,....In}
ontruit & partir de I; -

chaque AlT;.a) = I, : mettre decaller j dans la case M[i, a

chagque zi(ff,fl) = I; : mettre aller en j dans la case Mi, A]

| e chaque 4+ . (sauf A = §') contenu dans I -

[[{[pettre reduire A = @ dans chaque case M [, a] ot @ €STIVANT(A)
—+ 8. € I : mettre  accepter dans la case M[i, 9]

mmké?; \

l"qs- LI} dn cette Et'amrmnr# eat PREMIER | SUIVANT

-

S F)
§4 %)
184 %)

 état||[H b - | l } S E[T|F F | nb
T i : = i e e e _ T | nb
| 1423 -

Lo S
T
F T o Y e

418}

ACC

(1) E-2E4+T
(2) E—=T

: ' 3 T=TxF
il A | 1 @y T

i . (8) I'—=(E)

ﬁﬁlw_m;w_ww S ©) F+ b

oo} ~1| @] arn| . el 2o ]

J 11)
1 2L

==
. ey
;= - oz,
e - -
:




- - f ] 1110
onstruction de la tahPIe d'analyse $LR :
1- Cqutrmrﬂ la rollw#um d’items {I R I 8]
2- Pétat i est contruit & partir :19 I : f;
a) pour chaque &.i’ Li,a) = PtbrP decaller j dans la case M4, Jz:
b) pour chague I!L(L, A) = I mpttrf-* aller en j démﬂ la case | %A I}
. ¢) pour chaque 4 — o l[qauf A JL- 81 contenu dans I; i
| mettre reduire 4 — o tans chaque case M [t a] ol @ cBUIV:
! d)sis'— 8 ¢ I mettre ax,cepter dans la case M[i, 3] l' j
R O = R O S O Il
table d’analyse LIR dp cette gran imaire est - P;{E- 13‘11'
l n
éat fnb | + | x| (|| ) $ |E|T|F g b
0 || do d4 ni2]3 F | nb
1 d6 | ACC | | | |
Tl (2l T2 |
3 | 4 | r4 r4 rd || (1) E 4T
4 | d5 dd B12]3 2) E |l
5 6 | 16 6 | 6 | (3) T gl A
6 || d5 4 NERE "ry) g -!J’i |
7 || d5 d 10 SO et
& d6 | dll
) rl | 47 rl rl | |
10 rd | r3 r3 rd |
11 5 | 13 5 | r3 ||| ”=




scendante

Tk

|
|
|
|

W il
Principe/ dan@lyse |
| | : I | i : : i G
#nal t agique : On part de ’état () et on empile et dépile non seulement les symboles (comme lors de
;-ihmlyﬂ 2 | ;5; aussi les é .I .5 successifs.
! e L '
| VIEHEY } Exemple : Panalyge du mot m=3+4428
g i entrée | action L
: analbse du nmtﬂ;m 3+ #43 U TN T
fllentrée &}I_f;:t r 4+4%28 | r6: F = ob
; S e [ 44428 | je auid en O avec F' : je vais en 3
i +43 dsl 44228 |l T F
F *4% | v6/:| F = nb +4% 28 | jesuisen b avec T : je vaisen 2 "
g E | 4528 | r2: E T
ey action J =T +4% 28 | je suis en () avec E : je vaisen 1
e L
A % L]
i l‘ﬁf‘;ﬁ?ru e Raliiat 3 28 | r6: ' = nb ||
i je ?KTL. en Qiavec F' - je vais en *28 | je auiz en 6 avec F' : je vais en 3
| M:T o F #23 [ rd: T 2 F
Jje suig en (Havee T : je vais en 2 #25 | en 6 avec T : je vaisen 9
2 : E—+ T #28 | d7
* je suis en (lavec E : jevais en 1 28 | d5
I d6 $|r6: = nb
| ERREUN!! Ce mot n*appartient 9 | en 7 avec Fzje vais en 10
i’ 14! ' S| rd:T 5T F
| | S{enbavecT :je vaisen 9
1. I _ S$|rM:E2E4T
;' i . $ | enl) avec £ : je vaisen 1
(U | $ | ACCEPTR!!!
|



alyse ascendante

rincipe d’analyse _
nal.ysednr syntaxique : On part de ’état 0 et on empile et dépile non seulement les sym
mﬁlysenir LL) mais aussi les états successifs. |
H | :

|
|

"
T
!

Exemple : Panalyse

|
pile
Fxemple : analyse du mot m = 3 4 #48 | .pl‘.; -
pile | | entrée | action SOE]
i sof | 34 %48 | db
Ugfiﬁ "i"*“-ls I[ﬁF—f l’.lb i e |
| :
‘ i
| ! ;; |
| | i F|F | F
état [nb | + | * | (] ) | 8 IE|T||F - .lr
0 flds| o4 1]21}3 '
1§ 16 | | ACC ; \
2 1| r2 | 47 @ | 12 | . .
3 il rd | vd rd rd
N CE 4 8 12 (3 N
d 6 | 16 rh rh I E
6 d3 d4 g |3
I gu| [ 10
8 ! dé dill
9 vl | d7 yl rl
10 if | rd | rd rd rd
11 : w3 wi ﬂﬁ
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définie par:

—
—= o

— — = p—
e ——— | . E—

.

t W~ |
nmdire augmentée G’ de G. |
tare (S’— .P)ou S’estle nouvé;;;au axiome
| |
es: Transition (I,P) et Transition(I,R)??

'se (SLR) suivante: | '

g e P e ey

)

e i e Y e e e e

T S ——— 9 Y | ] " m———r %9 i ¢ EET % 1P SN Vi 4 1 o

Ei’ q: =T &

e e 2

L EU R O o

o S

tlfle ci-joint. i
S nj@s aba, abb? Que pouvez vous &1éduire?

bre e dérivation s’il existe? |




